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Slovo starostky 
Je úžasné sledovat, jak se  nám dokázali semknout občané, 
a že můžeme průběžně přihlížet, co vše byli tito občané schopni 
a ochotni v rámci zachování klidu ve svých bydlištích – v  lokali-
tách Nivy a Žuchov v tak krátké době absolvovat. Troufám si říci, 
že jestli se někteří obyvatelé daných lokalit, často i sousedé, mezi 
sebou doteď neznali, tak nyní se snad znají i jmény, někteří si mezi 
sebou začali nově i  tykat. Měla bych vlastně alespoň touto for-
mou poděkovat panu starostovi města Frenštát p. R., že vzhledem 
k otevření tématu „hledání variant obchvatu města Frenštát p. R.“ 
evokoval obrovskou míru soudržnosti, komunitní spolupráce, kdy 
tito občané dokázali v krátkém čase oficiálně zřídit zapsaný spo-
lek Společně za Tichou z.s. včetně zřízení petičního výboru a zajiš-
ťování podpisů na jimi zhotovenou petici v rámci boje proti navr-
hovaným variantám obchvatu (závleku) vedoucích velkou měrou 
po katastru obce Tichá. Podporu nalezli dokonce i v obyvatelích 
okolních obcí, jako např. Trojanovic, Kunčic p. O. i  samotného 
Frenštátu. 

Pan starosta se  sice odkazuje na  usnesení zastupitelstva obce 
Tichá z  března 2022 zapsání „Přeložky silnice II/483 v  úseku 
Lichnov – Tichá“ do  „Bílé knihy Moravskoslezského kraje“, ale 
tehdy vedl vedení obcí Tichá, Lichnov a města zcela jiný cíl, kdy 
námětem byla diplomová práce z roku 2012 (viz snímek). Cílem 
byla vize dopravně odlehčit lokalitě Nivy novou komunikací, která 
by svedla vozidla z nově obydlovaných částí katastru Tichá – Nivy 
přimknuté k Frenštátu, a především i budoucí plánované zástavby 
rodinnými a bytovými domy kolem fotbalového hřiště ve městě, 
a  tím odlehčit jedinému obslužnému mostu sloužícímu této lo-
kalitě i pro zásahové složky, přepravce s koňmi, nákladním auto-
mobilům obsluhujícím centrální ČOV města Frenštát p. R. a všem 
ostatním. Nelze tedy mluvit o tom, že nyní tak propíraný a často 
skloňovaný „obchvat města Frenštát“ je pouze vizualizací dotyč-
ného usnesení z  roku 2022. Tak to  opravdu není a býti nemůže 
z mnoha důvodů ….

 Nicméně nutno říci, že pan starosta Frenštátu otevřel Pandořinu 
skříňku hřímající v útrobách města vlastně už desítky let a pev-
ně věřím, že  ač  nerad, tak přesto rozvířil tuto bouřlivou debatu 
s úmyslem řešit problematiku města snad s cílem neškodit okol-
ním obcím. Proto doufám, že  nebudou činěny unáhlené kroky, 
které by měly tvořit bariéry mezi sousedními obcemi, a naopak 
by  měly být respektovány stávající možnosti územního plánu 
města Frenštát p. R., a z těch by se především mělo vycházet. 

Za  obec Tichá mohu konstatovat, že  zastupitelstvo obce Tichá 
jednohlasně na svých zasedáních ve dnech 14. února a 17. dubna 
2024 opakovaně svými usneseními nesouhlasí se zanesením tra-
sy koridoru severního obchvatu města Frenštát p. R. do ZÚR MSK 
(Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje) s  využitím 
stávající komunikace III/4836 a přeložky II/483 vedené v korido-
rech D134 a D135 v k. ú. Tichá na Moravě.

Obec Tichá na  obecním úřadu nadále shromažďuje argumenty 
a náměty podporující zápor k tomuto projektu a každý je může 
na obecní úřad předat či předložit. Já osobně prosím, nedělejme 
si z tohoto ožehavého tématu „PR“. Do malých obcí, dle mne, po-
litikaření nepatří. Zde musíme táhnout v  zájmu obce a  občanů 
za jeden provaz automaticky, ne proto, že jsme či nejsme členem 
fialové, zelené, modré, červené či jiné strany.

Děkuji za pochopení.

Mgr. Michaela Štefková
starostka obce
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Informace obecního úřadu
Podařilo se nám získat dotace 
od Moravskoslezského kraje
I  nadále se  snažíme po-
stupně plnit cíle stanovené 
v  Rozvojovém strategickém 
dokumentu obce Tichá pro 
období 2022-2026. Na  zá-
kladě vypracovaných a  po-
daných žádostí o  poskytnutí dotace byly obci Tichá přislíbeny 
finanční prostředky z  rozpočtu Moravskoslezského kraje na rea-
lizaci těchto projektů: 

 f vypracování technickoekonomické studie Hospodaření 
s dešťovými vodami vybraných lokalit v Tiché, dotační pro-
gram Podpora návrhu řešení nakládání s vodami;

 f zpracování statických posudků pro posouzení vhodnosti 
instalace FVE na  vybraných obecních budovách, dotační 
program Podpora obnovy a rozvoje venkova MSK 2024;

 f výstavba chodníkového tělesa u  domu č.p. 217, dotační 
program Podpora obnovy a rozvoje venkova MSK 2024.

Není to samozřejmost! Získání, ale i samotné vyhotovení žádostí 
o dotace stojí nemalé úsilí a času. Je nutné důkladně nastudovat 
podmínky a úskalí daného dotačního titulu, dobře definovat, spe-
cifikovat a zacílit náš požadavek v souladu se všemi dokumenty 
a  přílohami povinnými při podávání samotné žádosti o  dotaci 
tak, aby byla zřejmá potřebnost. Často se  nám dostává odezev, 
že je to automatické, že dotace se rozdávají, že to obtížné být pře-
ce nemůže, ale kdo nezažil, neví... Obzvláště přihlédneme-li k ob-
rovské poptávce o vyhlašované dotační tituly, kdy obce mezi se-
bou vlastně soupeří.

A také je nutno si uvědomit, že získáním dotace to vše teprve za-
číná! Mimo jiné je  nutno prokázat např. finanční krytí projektu, 
být dokonale projekčně připraven k  realizování projektu, vyho-
tovit zadávací dokumentaci pro veřejnou soutěž na  výběr zho-
tovitele zakázky, průběžně dokládat na  řídící orgán dokumenty 
prokazující plnění projektu a čerpání dotace, po zrealizování pro-
jektu předložit poskytovateli dotace řádné závěrečné vyúčtování 
dotace. Každý z těchto kroků má svůj předem stanovený termín 
splnění a  je  důkladně kontrolován kontrolním řídícím orgánem 
poskytovatele dotace. Souběžně s  těmito administrativními po-
vinnostmi je potřeba organizovat a koordinovat realizaci samot-
ného projektu (stavební práce, dodávky služeb či  zboží apod.), 
až  po  zdárné předání dokončeného díla bez vad a  nedodělků. 
Následně po  dobu udržitelnosti projektu (většinou minimálně 
5 let následujících po  závěrečném vyúčtování dotace) vykazo-
vat prostřednictvím detailních monitorovacích zpráv funkčnost 
a užitnost projektu včetně plnění daných cílů. Prostě a jednoduše, 
není to opravdu samozřejmostí. 

Demolice Svazarmu splněna
V průběhu měsíců březen a duben 2024 se obci Tichá za přispě-
ní hasičů podařilo zrealizovat úplnou demolici objektu bývalého 
Svazarmu č.p. 452, který na  základě statických posudků nebylo 
možné zachovat pro další možné využití. Díky demolici svépo-
mocí s hasiči dokázala obec ušetřit minimálně 2,5 milionů korun, 
které byly rozpočtovány projektovou dokumentací k demolici sa-
motného objektu. Nyní budou probíhat pouze dočišťovací a prů-
zkumné práce připravující pozemek pro následné užití. Na tom-
to místě již obec Tichá nechává zpracovávat novou projektovou 
dokumentaci „Obecní byty v Tiché“. Bude se jednat o čtyřpodlaž-
ní bytový dům o 17 bytových jednotkách. Cílem obce je zajistit 

stavební povolení do  konce tohoto roku a  průběžně zajišťovat 
budoucí možné spolufinancování z dotačních podpor a případ-
ně i výhodného úvěru, aniž by obec byla dlouhodobě svazována 
nevýhodnými a administrativně zatěžujícími podmínkami dotač-
ních titulů v rámci udržitelnosti projektu.

Výpis z Usnesení ze zasedání č. 8 
Zastupitelstva obce Tichá
konaného dne 14. 2. 2024 

ZO schvaluje:
 f pořízení židlí pro spolkovou místnost v  rámci 7. výzvy MAS 

Lašsko, z. s.; 
 f odkup podílu 1/16 pozemku parc. č. 1066 - zahrada, o výměře 

1 130 m2 v k. ú. Tichá na Moravě, za výkupní cenu 90 Kč/m2;
 f odkup spoluvlastnického podílu o  velikosti 1/5 pozemku 

parc. č. 1651/37 - orná půda - o celkové výměře 18 095 m2, 
za celkovou cenu 90 885 Kč.

ZO bere na vědomí 
 f podání žádosti o  dotaci na  MZe ČR, SZIF, v  rámci 7. výzvy 

MAS Lašsko, z. s., na  realizaci projektu „Vybavení spolkové 
místnosti“;

 f podání žádosti o  podporu do  možných nabízených dotač-
ních titulů, z kterých lze pokrýt realizaci záměru obce – pro-
jektu Vodní nádrž Polachy;

 f zprávy o činnosti za rok 2023-finančního výboru, kontrolního 
výboru, komise pro kulturu a sport, komise životního prostře-
dí, sociální komise;

 f rozhodnutí starostky obce Tichá č. 131/2023 - 148/2024;
 f Protokol o  kontrole č. j. K-1/2023 Kontrolního výboru 

Zastupitelstva obce Tichá ze dne 31.01.2024; 
 f Protokol o kontrole organizační, odborné a technické připra-

venosti JSDH;
 f Protokol o kontrole KHS MSK v příspěvkové organizace obce.

ZO nesouhlasí:
 f s návrhem trasy obchvatu I. třídy, bere na vědomí nesou-

hlasné stanovisko obce Tichá zaslané dne 07.02.2024 fir-
mě SHB a. s. a  doporučuje iniciovat jednání s  výrobním 
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výborem a obyvateli obce k dalšímu postupu v rámci pro-
blematiky navrhovaného obchvatu města Frenštát pod 
Radhoštěm přes katastr Tichá na Moravě.

Výpis z Usnesení ze zasedání č. 9 
Zastupitelstva obce Tichá
konaného dne 17. 4. 2024 

ZO nesouhlasí:
 f se  zanesením trasy koridoru severního obchvatu města 

Frenštát pod Radhoštěm do ZÚR MSK s využitím stávající 
komunikace III/4836 a přeložky II/483 vedené v koridorech 
D134 a D135 v k. ú. Tichá na Moravě.

ZO souhlasí:
 f s podáním požadavku na vypuštění koridoru D134 a D135 - 

přeložka II/483 v k. ú. Tichá na Moravě ze ZÚR MSK.

ZO schvaluje:
 f podání žádosti o  výmaz projektu „Přeložka silnice II/483 

v úseku Lichnov – Tichá“ z „Bílé knihy Moravskoslezského 
kraje“;

 f prodej chladícího stolu Saladeta, užívaný v objektu pohostin-
ství Fojtství za odhadní odkupní cenu 5.000 Kč bez DPH;

 f nové úplné znění stanov společnosti ASOMPO a.s.;
 f OZV obce Tichá o stanovení obecního systému odpadového 

hospodářství;
 f předložený záměr společnosti CETIN uskutečnit na  území 

obce Tichá výstavbu optické sítě umístěním podzemní-
ho (nadzemního) vedení, jednorázově či  po  jednotlivých 
etapách.

ZO přijímá:
 f dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje a souhlasí s uza-

vřením projektů: 
 f Výstavba chodníkového tělesa – Tichá, č.p. 217“, maximál-

ně však ve výši 215.000 Kč;
 f „Statické posudky vybraných obecních budov v  Tiché“, 

maximálně však ve výši 150.000 Kč;
 f „Hospodaření s  dešťovými vodami vybraných lokalit 

v Tiché“, maximálně však ve výši 367.500 Kč.

ZO bere na vědomí:
 f rozhodnutí starostky obce Tichá č. 149 - 175/2024;
 f zrušení rychlostní zkoušky Hukvaldy motoristického podniku 

VALAŠSKÁ RALLY VALMEZ 2024;
 f Zprávu o  výsledku přezkoumání hospodaření obce Tichá 

za rok 2023;
 f děkovný dopis Hasičského záchranného sboru 

Moravskoslezského kraje určený JSDH Tichá;
 f Nařízení Státní veterinární správy o ukončení mimořádných 

opatření k zamezení šíření nákazy račího moru;
 f informaci společnosti SmVaK a. s. o  provádění odkalování 

přivaděče Ostravského oblastního vodovodu - Čeladná - 
Červený kámen - Kopřivnice.

Úplné znění anonymizovaného usnesení zastupitelstva obce na-
leznete přehledně také na webových stránkách obce Tichá v od-
dílu.  „Zápisy a Usnesení“: https://www.ticha.cz/obecni-urad/.

Volby do Evropského 
parlamentu 
V pátek 7. června 2024 (od 14:00 hodin do 22:00 hodin) a v so-
botu 8. června 2024 (od 08:00 hodin do 14:00 hodin) proběhnou 
volby do Evropského parlamentu (dále jen ,,EP“), jehož poslanci 
jsou voleni na  dobu 5 let. Voliči budou v  roce 2024 za  ČR  volit 

21 poslanců EP, což je stejně jako v roce 2019. Právo volit na úze-
mí ČR  do  EP  má  každý občan ČR, který alespoň druhý den vo-
leb dosáhl věku 18 let a občan jiného členského státu EU, který 
alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a  je  po  dobu nej-
méně 45  dnů přihlášen k  trvalému nebo přechodnému pobytu 
na území ČR. Občan jiného členského státu, který má právo volit 
a není veden v dodatku stálého seznamu voličů podle zvláštní-
ho předpisu a projeví svou vůli hlasovat ve volbách do EP ČR tím, 
že u obecního úřadu, v jehož správním obvodu je přihlášen k tr-
valému nebo k  přechodnému pobytu na  území ČR, nejpozději 
do 40 dnů přede dnem voleb, tj. do 28. dubna 2024, podá žádost 
o zápis do seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. 
Stejnou povinnost mají i občané jiného členského státu, kteří jsou 
vedeni v dodatku stálého seznamu voličů podle zvláštního před-
pisu a projeví svou vůli hlasovat ve volbách do EP na území ČR. 
Pro více informací kontaktujte paní Markétu Hložankovou, email: 
obecni.urad@ticha.cz, tel: 556 858 128.

Hlasování do přenosné volební schránky: Volič může ze závaž-
ných, zejména zdravotních, důvodů požádat obecní úřad a v den 
voleb okrskovou volební komisi o  to, aby mohl hlasovat mimo 
volební místnost do  přenosné volební schránky. Vaše požadav-
ky na přenosnou volební schránku můžete hlásit paní Markétě 
Hložankové, tel: 556  858  128, 605  472 297 nebo na  e-mail: 
obecni.urad@ticha.cz.

Hlasování na  voličský průkaz: V  případě, že  se  volič nebude 
zdržovat v místě svého trvalého bydliště, může si do 31.05.2024 
požádat poštou nebo datovou schránkou o voličský průkaz nebo 
osobně nejpozději do 05.06.2024 do 16.00 hod. na obecním úřadě 
v místě svého trvalého pobytu. Voličské průkazy budou vydávány 
od 23.05.2024. Voličský průkaz Vám umožňuje volit v jakémkoliv 
volebním okrsku, ale pouze na  území České republiky. POZOR! 
Na voličský průkaz nemůžete volit v jiném státě EU.

Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a stát-
ní občanství. Občan ČR tak učiní platným občanským průkazem, 
platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České 
republiky anebo cestovním průkazem. Občan jiného členského 
státu EU tak učiní například průkazem o povolení k trvalému po-
bytu, cestovním pasem nebo občanským průkazem.

RESPEKTUJME klid 
v neděli a o státních svátcích 
a DODRŽUJME noční klid
Léto a  slunečné počasí mnozí z  nás jistě využívají k  posezení 
s  rodinou či  známými na  zahradách či  terasách. Jako každý rok 
bychom Vás chtěli touto cestou vyzvat k ohleduplnosti a respek-
tování klidu o nedělích a státních svátcích. Věříme, že pro všech-
ny z nás je velmi příjemné, když se alespoň jedenkrát týdně naše 
obec přiblíží blaženému stavu ticha. Sekat trávu nebo řezat dře-
vo celou neděli či v den státního svátku se nepovažuje za příliš 
vhodné. 

Dále prosíme občany o dodržování nočního klidu. Celospolečensky 
akceptováno a  judikaturou potvrzeno, se  jedná o  dobu mezi 
22. hod. a 6. hod. Porušení nočního klidu je přestupkem proti ve-
řejnému pořádku, za jehož spáchání lze uložit sankci dle zákona 
o přestupcích. V letním období při pořádání rodinných oslav lze 
sousedským sporům předejít slušným oznámením mezi nejbliž-
šími sousedy a  lze tak předejít zbytečným nadávkám či  volání 
městské policie. To taktéž platí i pro použití pyrotechniky. Je tím 
rušena celá řada lidí i zvířat. Všechny tyto souvislosti by si lidé měli 
uvědomit. Prosíme občany o vzájemnou ohleduplnost. 

Děkujeme za pochopení.
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Očkování psů proti vzteklině 
V  obci Tichá proběhlo dne 17. dubna 2024 očkování psů pro-
ti vzteklině. Celkem bylo naočkováno 38 psů a  účinnost vak-
cíny je  tříletá. Další plánované očkování proběhne v  roce 2027. 
Děkujeme paní MVDr. Janě Látalové, která očkování zajišťovala. 
Dále upozorňujeme občany, kteří dosud na rok 2024 nezaplatili 
místní poplatek za psa, aby tak neprodleně učinili. Místní popla-
tek za psa je stanoven v Obecně závazné vyhlášce obce č. 3/2019 
a splatný byl do 31. března 2024 !! 

Místní poplatek za psa 
výše  
poplatku: 1 pes 2 psi 3 psi za každého 

dalšího psa
a) za psa, 
jehož držitel 
bydlí v domě 
s nejvýše 
dvěmi byty

150 Kč
350 Kč
(150+200)

550 
Kč (150+200 
+200)

+ 200 Kč

b) za psa, je-
hož držitelem 
je osoba starší 
65 let a který 
bydlí v domě 
s nejvýše 
dvěmi byty

100 Kč
250 Kč
(100+150)

400 
Kč (100+150 
+150)

+ 150 Kč

c) za psa, 
jehož držitel 
bydlí v domě 
s více než 
dvěmi byty

200 Kč
500 Kč
(200+300)

800 
Kč (200+300 
+300)

+ 300 Kč

d) za psa, je-
hož držitelem 
je osoba starší 
65 let a který 
bydlí v domě 
s více než 
dvěmi byty

150 Kč
350 Kč
(150+200)

550 
Kč (150+200 
+200)

+ 200 Kč

Úhrady provádějte přednostně převodem na číslo bankovního 
účtu obce u KB a.s. 6023801/0100 - jako VS uvádějte č.p. nemo-
vitosti, pouze v nezbytných případech do pokladny obce.

O jarních prázdninách tichavské 
děti a dospělí plavali
Během jarních prázdnin měli občané Tiché možnost zdarma vy-
užívat krytý bazén ve Frenštátě p. R. Věříme, že jste tuto nabídku 
přijali a aktivně jste strávili tento čas. 

Vítání občánků 
V obřadní síni obecního úřadu se dne 23. března 2024 uskutečnila 
tradiční slavnost „Vítání občanků“ obce Tichá. S pásmem recitací 
vystoupily děti z  MŠ  Tichá pod vedením paní učitelky Ludmily 
Šimíčkové. Starostka obce paní Michaela Štefková přivítala mezi 
naše občany 6 dětí. Pro každého z nových občánků byl připraven 
věcný dárek, finanční poukázka v hodnotě 1000,- Kč a také kytička 
pro maminku. Všichni rodiče nově narozených dětí se podepsali 
do pamětní knihy a poté následovalo focení u kolébky.

Jubilanti 
Srdečně blahopřejeme a přejeme pevné zdraví, spokojenost a po-
hodu všem jubilantům dožívajícím se významných životních vý-
ročí v měsících květen a červen:

Žádáme občany, kteří si  nepřejí zveřejňovat svá životní jubi-
lea, aby toto oznámili na  obecní úřad - můžete sdělit osobně, 
zaslat poštou anebo případně napsat na  emailovou adresu: 
obecni.urad@ticha.cz.

Josef Parma tichavský fojt, 
statkář a továrník
* 25.5.1824 (Frenštát pod Radhoštěm) 
† 19.9.1887 (Nový Jičín) státní příslušnost Rakousko-Uhersko

Letos si připomínáme 200 let od narození frenštátského rodáka 
Josefa Parmy, který se  zasloužil i  se  svou rodinou o  rozvoj naší 
obce.

Jeho otec Ignác Parma byl dvakrát ženatý. Poprvé se  oženil 
ve  Frenštátě 14. 2. 1811 s  teprve 15letou Rosinou Genzerovou 
(* 1796), s níž měl pak pět dětí. Po jejím úmrtí († 12. 1. 1820) uza-
vřel 19. 6. 1821, rovněž ve Frenštátě, nový sňatek s 21letou Terezií 
Šulákovou (* 1800) a  na  svět přišlo do  roku 1835 dalších sedm 
dětí, mezi nimi i Josef Parma.

Situace v  rodině se  změnila v  roce 1844. Tehdy, 29. dubna po-
stoupil Ignác Parma tichavské fojtství svému synu Josefovi. Bylo 
to  svým způsobem zvláštní, protože se  nejednalo o  nejstaršího 
syna, ale o prvního a k tomu ještě neplnoletého syna z Ignácova 
druhého manželství. Stalo se tak snad proto, že tři synové z prv-
ního manželství již byli zajištěni (nejstarší Jan, * 22.5.1812, zdědil 
rodný dům ve Frenštátě, další syn František, * 15.11.1815, byl ob-
chodníkem a třetí Ferdinand, * 18. 10. 1819, pokračoval v rodinné 
tradici a živil se tkalcovstvím).

Při sepisování smlouvy zastupoval Josefa Parmu jako kurátor Jan 
Vašínek. Fojtství se vším příslušenstvím bylo odhadnuto na 3700 
zl., přičemž otec přenechal synovi i tři koně, dva vozy, čtyři brány, 
pluh, pět krav, jednu jalovičku a dva kusy černého dobytka v hod-
notě 300 zl., čímž se hodnota fojtství navýšila na rovných 4000 zl. 
Z této sumy musel Josef Parma zaplatit dluhy zapsané na fojtství 
a vyplatit sourozence. Jak bylo obvyklé, otec si vymínil „svobod-
né meškání v  extra světnici, kterou přijímatel povinen vystavit 
bude, jednu hůru, komoru, ve sklepě plac pro kobzole, ve stodole 
plac pro zboží, v maštali plac pro čtyři krávy a dříví k otopu, jak 
mnoho potřeba bude, pozemek od  Dlúhého až  po  Bystrý… jak 

70 let

80 let

Miroslav Ulčák
Anna Petrovičová
Zdeňka Pustějovská
Jitka Kociánová
Jaromír Merta
Milada Gochová

86 let
88 let
92 let

Marta Havlová
Anna Murasová
Jiřina Petrová

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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dlouho včilejší výminkář živ bude…“. Vůbec poprvé je ve smlouvě 
zmíněna i cihelna, neboť Ignác Parma si vymínil také to, že může 
„v  té  na  tom fojtství stojící cihelně ke  své potřebě cihly pálit.“ 
Zůstala i povinnost výminku pro Josefa Vojtka († 21. 6. 1847).

Josef Parma byl snad po  všech stránkách opakem svého otce. 
Nevěstu si  našel v  Novém Jičíně, na  rozdíl od  otce a  dědečka 
se  usadil v  Tiché, věnoval se  hospodaření, provozoval i  hospo-
du, vykonával úřad fojta a  později purkmistra a  v  neposlední 
řadě využil své podnikatelské schopnosti k  tomu, aby ve vsi za-
ložil tkalcovskou továrnu, první svého druhu v  širokém okolí. 
Svatba s  Marií Winterovou, která se  narodila jako nemanželská 
18.12.1827 ve  Strání, okr. Uherské Hradiště se  konala v  Novém 
Jičíně 31. ledna 1848 a manželům se postupně v Tiché č. 1 narodil 
syn a tři dcery:  Leopold Josef František (* 12. 5. 1849 – 14.8.1918), 
Terezie Anna (* 26. 8. 1851), Žofie Magdalena (* 15. 6. 1858) Marie 
Josefa (* 8. 12. 1864)

Když se  Josef Parma ujímal funkce fojta, neměl to  vůbec lehké, 
neboť zjistil, že po bývalém fojtovi Janu Vašínkovi († 23. 11. 1847) 
nezůstaly žádné písemnosti týkající se  obce a  jejích obyvatel. 
Proto se 9. 1. 1848 obrátil na vrchní úřad se žádostí o zaslání opisů, 
aby měl alespoň vzor, jak vybírat daně a dávky. V dalším dopise, 
datovaném 20. 9. 1848, tedy hned po zrušení poddanství, žádal 
vrchní úřad o zproštění úřadu fojta a o volbu nové obecní rady 
(poté v ní zasedal jako purkmistr). V následujícím roce postoupil 
obci na  výstavbu nové kaplanky část pozemků patřících k  fojt-
ství výměnou za obecní pozemek „Za Dlúhým“ a v dalších letech 
mu  život znepříjemňoval táhnoucí se  spor o  propinační právo, 
který si však zavinil sám, protože v  jeho hospodě byla nalezena 
zřejmě pašovaná polská kořalka. Josef Parma byl posledním zdej-
ším fojtem. Po zrušení fojtovského úřadu po roce 1848 však zůstal 
nadále v čele obce, jako zvolený starosta, až do roku 1866. 

Josef Parma se  do  historie Tiché zapsal jako její první továrník. 
Využil levnou pracovní sílu z  obce a  okolí i  skutečnost, že  zdej-
ší obyvatelé snad odnepaměti tkali len a  od  počátku 19. století 
zpracovávali i  bavlnu pro frenštátské faktory. Tkalcovnu bavlny 
s ručními stavy, bělírnu a úpravnu postavil přímo uprostřed obce 
podle návrhu příborského architekta Kašpara Karlsedera (1822–
1897), datum založení továrny je však uváděno různě – rok 1858, 
1866, ale i  1873. Provoz firmy Jos. Parma – tkalcovna, bělírna, 

apretace byl povolen rozhodnutím Okresního úřadu ve Frenštátě 
ze dne 31. 10. 1867 a hned 6. 11. 1868 byla firma zaregistrována 
u Krajského a obchodního soudu v Novém Jičíně. 9. 2. 1875 se stal 
spolumajitelem firmy kromě „zhotovitele bavlněného zboží“ 
Josefa Parmy i jeho syn Leopold, soukromník v Tiché. V roce 1876 
byla továrna přeměněna na mechanickou dílnu s parním poho-
nem; tkaním nebo apretací (úpravou látek) se v ní zaměstnávalo 
kolem 150 osob. Výstavbou továrny však Parmovy stavební aktivi-
ty zdaleka neskončily. Už v roce 1873 se rozhodl rozšířit a zmoder-
nizovat rodinné sídlo přistavěním předsíně a části 1. patra. Stavitel 
A. Zapletal uznal, že zdi v přízemí jsou dostatečně pevné, aby nad-
stavbu udržely, a proti nebylo ani představenstvo obce, které pří-
stavbu schválilo s tím, že „celá věc k ozdobě přispívati bude“.

Josef Parma byl též mecenášem a  finančními i  hmotnými pro-
středky pamatoval zejména na školu: v roce 1876 přispěl na stav-
bu nové školní budovy (pod kostelem) částkou 480 zl. a zakoupil 
učební pomůcky, „3. 8. 1879 měly školní dítky výlet do  hájíčka, 
bavily se zpěvem, hrami a deklamánkami a byly panem Parmou 
uzenkami, pivem (!) a chlebem vyčastovány“. Jindy daroval škole 
vycpaná zvířata (lišku, jezevce) nebo čítanky pro chudé žáky.

Na  základě smlouvy, uzavřené mezi Josefem Parmou a  synem 
Leopoldem 4. 10. 1886, odstoupil otec synovi továrnu v  Tiché 
s vedlejšími budovami č. 1, realitu č. 3 (mlýn) a domy č. 71, 138, 
158 a 193 s pozemky, s živým i mrtvým inventářem, dále stroje 
a strojní zařízení v továrně, dobytek, osivo, seno, slámu, zeměděl-
ské stroje, vozy, kočáry, zásoby dřeva a všechny přístroje sloužící 
k provozu bělení, apretace a tkaní, a to za 160 000 zl. Z této sumy 
měl Leopold Parma st. vyplatit každé ze  tří sester po  40 000 zl. 
jako dědický podíl a sestry zároveň získaly i zástavní právo. Jako 
novojičínský měšťan a soukromník žil Josef Parma již jen necelý 
rok. Skonal ve svém domě ve věku 63 let 19. září 1887.

 Vratislav Zeman, kronikář obce
s použitím textu PhDr. Stanislavy Kovářové

Základní škola 
a mateřská škola 
Tichá, p.o.
Vážení rodiče, občané Tiché,

jarní počasí nás letos překvapilo svým rychlým příchodem. Rychlé 
je i tempo školní roku 2023/2024, který se přehoupnul do posled-
ní čtvrtiny. O tom svědčí i třídní schůzky, které se odehrály v dub-
nu. Snad napomohly dětem a jejich rodičům k nastavení zrcadla, 
jak se jim daří plnit školní povinnosti. Stále zbývají dva měsíce vý-
uky a školních akcí, pomocí kterých se žáci mohou dále rozvíjet.

Velkým zážitkem je  pro každou školu zápis dětí do  1. třídy. Ten 
již proběhl a můžeme tedy říci, že do školních lavic tak s velkou 
pravděpodobností usedne kolem 25 prvňáčků. Věříme, že si děti 
ze zápisu odnesly příjemné zážitky a že se do školních lavic již těší.

Další zápis naši školu ještě čeká, a to do mateřské školy, který pro-
běhne 9. května od 8:00 - 16:00. Doufáme, že i při tomto zápisu 
uvidíme děti, které se již do mateřské školy těší. Většina z nich zde 
najde své kamarády a sourozence. O spoustu zážitků zde budou 
mít postaráno. Dokládá to i uplynulé období, kdy například před-
školáci navštívili výuku v základní škole, paní učitelky uspořádaly 

http://www.ticha.cz/
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pohádkový karneval, děti přivítaly kouzelnické vystoupení, spo-
lečně si zajeli do Frenštátu p. R. na výstavu Svět kostiček a výchov-
ný koncert MARBO.

V základní škole to taky žilo. Uvádíme zde výčet alespoň někte-
rých akcí: program Bezpečnost na  sociálních sítích a  kyberšika-
na, program Jak správně pečovat o  své zoubky, recitační a  pě-
vecká soutěž, závod v programování Edison robotů, úniková hra 
5. třídy na  ZŠ  Záhuní, čtení písmen robotickou včelku Bee-Bot 
v  1.  třídě, zdravotní program s  Prarodiči ve  škole, sférické kino, 
exkurze do  Světa techniky, exkurze do  Záchranné stanice pro 
volně žijící živočichy v Bartošovicích na Moravě, čtenářské dílny 
ve 3. třídě, pletení pomlázky s p. Zátopkovou, velikonoční progra-
my p. Mičulkové, návštěva dopravního hřiště 4. třídou, okrskové 
kolo McDonald´s  Cup 2024. Toto fotbalové utkání spolupořádal 
SK Tichá a škola zastoupená paní učitelkou Žingorovu, za což jim 
patří velké poděkování.

Školní družina představuje neformální vzdělávání s  výrazným 
sociálním efektem, protože se  v  ní  setkávají děti napříč roční-
ky. Možná i proto je tak oblíbená. Důkazem je velký zájem žáků 
o pobyt v ní a velká naplněnost i ranní družiny. Paní vychovatel-
ky zorganizovaly soutěž ve stavění puzzle, přehlídku účesů, maš-
karní karneval, barevný týden, velikonoční dílny a další činnosti. 
Krásné jarní/letní počasí umožnilo delší pobyt dětí na venkovním 
hřišti. Zpětnou vazbu dostane školní družina v  podobě zájmu 
o ni na příští školní rok. Rodiče obdrží přihlášky závěrem tohoto 
školního roku, abychom zjistili, jestli opět můžeme otevřít 3 od-
dělení. Paní vychovatelky připravily i  letní školní družinu, která 
proběhne 8.-12. července.

Níže uvádíme výběr z článků, které také naleznete 
na www.zsticha.cz. 

Za kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Tichá 

Ing. Petr Černošek 
ředitel ZŠ a MŠ Tichá

Na skok v první třídě
Ve středu 20. 3. se předškoláci z obou tříd MŠ vypravili do budovy 
základní školy. Měli možnost se tak podívat do první třídy a jed-
nu vyučovací hodinu si  vyzkoušet, jak to  ve  škole chodí.  Děti 
pracovaly s paní učitelkou na koberci, kde hádaly, jakou pohádku 
jim paní učitelka čte. Sedly si do lavic, kde poznávaly obrázky, ří-
kaly první hlásku slova. Zkoušely svoje první matematické do-
vednosti za použití interaktivní tabule, která děti zaujala. Všem 
dětem se moc dařilo, a v první třídě se jim líbilo. Děti se nemohou 
dočkat, až v září usednou do lavic a vystřídají letošní prvňáčky, 
které si pamatují jako kamarády ze školky.

Pohádkový karneval
V pátek 1.3. se v MŠ uskutečnil dětmi dlouho očekávaný karne-
val. Děti už od rána do MŠ přicházely v maskách svých oblíbených 

postav. MŠ  zaplnily 
Červené Karkulky, víly, fil-
moví hrdinové a  spousta 
jiných krásných masek.

Pro děti byly po  celé 
dopoledne připrave-
ny  spousty zajímavých 
aktivit.  Soutěžily, tanco-
valy, věnovaly se  kreativ-
ním činnostem. V  každé 
ze  tříd proběhla prome-
náda masek a jejich před-
stavení, nechybělo taky 
společné focení. Karneval 
si všechny děti užily.

Výstava Svět kostiček
V měsíci únoru se děti z MŠ postupně vydaly do Frenštátu na vý-
stavu lega. Na  výstavě mohly děti vidět postavené  městečko 
s vláčkovou dráhou.

Dětem se  také lí-
bily pohádkové 
a  filmové posta-
vy, které byly také 
postaveny z  ma-
lých kostiček lega. 
Co ale děti nejvíce 
zaujalo, byly  dět-
ské koutky, ve kte-
rých si  mohly 
stavět libovolné 
stavby podle své 
fantazie.

Děti tak stavěly 
a objevovaly nové 
možnosti a  krea-
tivitě se meze ne-

kladly. Dětem se výstava líbila, z kulturního domu, kde se výstava 
konala tak odcházely spokojené a plné úsměvů.

Monika Chumchalová 
třídní učitelka ze třídy Světlušek

Karneval v ŠD
Na  konci února si  vychovatelky s  žáky připravili ve  školní druži-
ně „Maškarní karneval“. Čekala nás přehlídka vydařených ma-
sek  od  princezen, robotů, hrdinů, strašidel i  čarodějnic. Průvod 
masek vystřídaly  soutěže, tombola a  tanec,  které si  děti velmi 
užily.

Kateřina Kociánová
vedoucí vychovatelka školní družiny

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
https://zsticha.cz/aktuality/aktuality-zs/mcdonald-s-cup-2024
http://www.zsticha.cz
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Velikonoční dílny v ŠD
Začátkem března proběhly ve školní družině  Velikonoční dílny. 
Žáci si mohli vyrobit pohyblivá kuřátka ve vejci na špejli, barev-
né ptáčky z ruličky a domečky z dřívek se zajíčkem. Děti tvořily 
jako o závod. Jak to všechno dopadlo, se podívejte na fotkách. 

Mgr. Veronika Ermisová
vychovatelka školní družiny

Barevný týden
Všichni jsme si  užili celodružinovou akci  Barevný týden. Žáci 
se do soutěže pustili s plnou vervou a donesli si plné tašky růz-
ných věcí (oblečení, plyšáky, korálky, jídlo,…). V pondělí nás če-
kala  černá, v  úterý  zelená, ve  středu  červená, ve  čtvrtek  oran-
žová  a  v  pátek  modrá  barva. Dokonce se  k  nám  připojily i  paní 
kuchařky, které ladily jak s oblečením, tak s obědem.

Veronika Pitrová
vychovatelka školní družiny

Pletení pomlázky
Před Velikonocemi nás navštívila paní Zátopková, aby připomně-
la žákům tradiční zvyk Velikonoc pletení pomlázky.

Žákům předpřipravila jejich poctivě nasbírané větvičky a  mlad-
ším z nich větvičky označila pomocí barevných nitek, které jim 
byly nápomocny při pletení.

Pletení nebylo snadné, trochu i  bolelo, ale nakonec ho  zvládli 
úplně všichni. Děkujeme paní Zátopkové za příjemné zpestření 
předvelikonočního času.

Mgr. Hana Horáková
třídní učitelka 3. třídy

S prarodiči ve škole
V pátek 16. 2. si žáci druhé třídy připravili program pro své babič-
ky a dědečky. Jednalo se o preventivní program, jež je součástí 
celoevropského projektu, a který má za úkol šířit mezi děti pově-
domí o cévní mozkové příhodě. Protože je to téma velmi důležité, 
ale zároveň také citlivé, rozhodli jsme se to s dětmi pojmout for-
mou hravě vzdělávacího dopoledne s prarodiči. 

Na začátku programu měly děti připravenou píseň hrdinů FAST, 
tedy patronů celého programu. Následovala spousta infomra-
cí, které děti již samy přečetly a prezentovaly tak svým prarodi-
čům. Čtení bylo také prokládáno  spoustou aktivit, které byly 
zaměřeny na  procvičení právě těch oblastí, které cévní mozko-
vá příhoda nejčastěji postihuje a  ovlivňuje. Děti tak zároveň 
předvedly, jak obrovský kus práce odvedly za rok a půl ve škole. 
První část programu jsme zakončili opět společnou písničkou, 
ke které už se  tentokrát připojili i  sami prarodiče, neboť jedním 
z úkolů bylo naučit se první sloku písně, kterou děti svým návštěv-
níkům úhledně zapsaly na papír. 

Druhá polovina programu již byla více interaktivní. Děti se pocti-
vě během týdne učily, jak se měří tlak, a  tak ho následně svým 
prarodičům i měřily. Přišlo na řadu také společné vyplňování pra-
covního sešitu, ale i ukázky první pomoci a následného vyzkou-
šení resuscitace. Možnost praktické zkoušky využili nejen dospělí, 
ale i  samotné děti.  Nechyběla ani prohlídka třídy, ukázaní prací 
dětí nebo i podělení o výsledky v žákovských portfoliích. 

Nejenom, že  si  děti i  prarodiče odnáší nové poznatky, ale také 
mohli prarodiče strávit zase o něco více času se svými vnouča-
ty a poznat prostředí, ve kterém děti tráví tolik svého času. Každý 
čas navíc, který děti můžou se svými blízkými strávit, je cenný, obo-
hacený navíc tím, že se spojí i s něčím prospěšným a zajímavým. 

Děti stála příprava programu velké úsilí a  o  to  hezčí bylo vi-
dět, jak si  užívají zaslouženou odměnu, a  to  možnost tyto 
dovednosti a  znalosti sdílet s  dědečkem nebo babičkou. 
Atmosféra byla skvělá, uvolněná a  velmi příjemná, a  já  ještě 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
https://zsticha.cz/aktuality/aktuality-zs/s-prarodici-ve-skole-1
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jednou tímto způsobem prarodičům moc děkuji za to, že si na-
šli čas a páteční dopoledne se  rozhodli strávit s námi ve škole. 
Doufám, že  i  pro ně  to  bylo  odměnou  a  prožili s  námi  hezké 
chvíle.

Mgr. Kateřina Horáková, DiS. 
třídní učitelka 2. třídy

McDonald´s Cup 2024
Již od podzimu se naši malí fotbalisté těšili a vyptávali na turnaj. 
Učili se záludné kličky, kontrolovat svého soupeře, dávat hlavičky 
a góly.

Jubilejní 25. ročník tohoto fotbalového svátku pro žáky základ-
ních škol již odstartoval, tentokrát opět na hřišti v Tiché, kde naše 
škola hostila týmy ze  základních škol Tyršova, Záhuní, Veřovice, 
Mořkov a Lichnov.

Školu v  Tiché reprezentova-
li hráči již zkušení i  v  turnaji 
noví, byli vybráni napříč třída-
mi: Martin a Šimon Vaňkovi, 
Patrik Prokopovský, Adam 
a  Vojta Havlovi, Matěj 
a  Šimon Krpcovi, Sebastián 
Štefek, Liduška Lukešová 
a Rostislav Kundrát.

Lehce nervózní před samotným startem nebyli jen všichni hrá-
či, ale také jejich učitelky, učitelé, trenéři ba i rozhodčí. Poměrně 
dobré počasí, podpora spolužáků a  rodinných příslušníků po-
mohla vytvořit krásnou a bojovnou atmosféru, která se nesla nad 
dvěma menšími hřišti, kde probíhaly vždy souběžně dva zápasy. 
Povzbuzování, potlesk i výtky a  rady zkušených se nesly okolím 
a motivovaly k mnoha krásným fotbalovým situacím. Silné emoce, 
snaha vyhrát a rozčarování z remíz byly cítit ze všech zúčastněných. 
Vždyť se hrálo o postup do okresního kola a téměř do posledního 
zápasu nebylo jasné, kdo získal nejvyšší počet bodů. O jediný bod 

nakonec prohrálo družstvo ZŠ Veřovice s týmem ZŠ Tichá, bron-
zovou medaili si odnesli hráči ZŠ Tyršova. Vítězství tak obhájili 
domácí a těší se na postup.

Mimo diplomů, medailí pro první tři týmy si pak všichni odnesli 
domů zářivé žluté McDonald´s bags, které holky a kluci naplnili 
drobnostmi na zub i do fotbalových sbírek a které jim budou při-
pomínat tento ročník.

Stále musíme mít na  paměti týmovou hru a  radost z  pohybu, 
o které jde především. Čas a zážitky, které si ukládáme do paměti 
a srdce a fotografií. Přejeme jim hodně síly, energie a společně sdí-
lených chvil. V příštím kole budeme držet pěsti a přát štěstí.

Mgr. Marcela Žingorová
třídní učitelka 4. třídy

Soutěž v programování
Minulý týden jsme si  hodinu 
Informatiky zpestřili  závodem 
v  programování. Závod byl zají-
mavý také tím, že  si  jej připravi-
li 2 žáci 5. třídy pro své spolužáky 
(Odřej Piskoř, Matyáš Kocián).

Kluci připravili pro spolužáky vel-
koformátovou dráhu, diplomy 
a  medaile.  Přípravě věnovali 
opravdu  hodně času.  K  tomu 
skvěle využili i nových dovednos-
tí, které získali v  počítačovém 
kroužku.

Závod nebyl lehký – propojoval programovací jazyk, angličtinu 
a prostorovou představivost. Ne vždy se soutěžícím dařilo, aby 
robot jel do míst, kde na něj čekaly potřebné body.

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Roboti nám ukázali, že ne vždy je snadné tyto technologie ovlá-
dat, a také to, že nejsou zcela dokonalé. To však není důvod nepo-
kusit se pochopit jejich fungování.

Ing. Petr Černošek
ředitel

Čtenářské dílny v 1. třídě
Prvňáčci si během března prošli čtenářskými dílnami, ve kterých 
se  seznámili s  pojmy spisovatel, ilustrátor a  byla jim nabídnuta 
hromádka knih vhodných k prvnímu čtení. Žáci si knížky s chutí 
prohlíželi, někteří se i začetli a zjistili, že knihy jsou zábava. Mnohé 
zaujaly encyklopedie a  naučné knihy. Snad bude kniha dětem 
nejlepším přítelem. 

Mgr. Dita Bezručová
třídní učitelka 1. třídy

Čtenářské dílny ve 3. třídě
Měsíc březen je měsícem knihy. Jaké 
možnosti nám kniha nabízí? Proč 
bychom měli číst? A že čtení nemu-
sí být jen nuda, o  tom se  přesvěd-
čili třeťáci ve  čtenářských dílnách. 
Diskutovali o vybraných dílech, hod-
notili obsah knihy, četli si, soustředili 
se  na  ilustrace a  přemýšleli třeba 
nad tím, jestli jim název nepřipomí-
ná nějakou píseň či  film? Na  závěr 
pak knihu představili svým spolu-
žákům a  pověděli, komu by  ji  do-
poručili a  zda by  si  ji  sami přečetli. 
Třeťáci tedy doporučují: Bertík 
a  Čmuchadlo, Standa a  dům hrůzy, 
Hravocesta, Havětník a Rostlinopis.

Mgr. Hana Horáková
třídní učitelka 3. třídy

Komise pro kulturu a sport
Proběhlé akce

Kybernetická bezpečnost 
V úterý 5. března se v klubu důchodců na obecním úřadě v Tiché 
uskutečnila přednáška „Kybernetická bezpečnost“ v  rámci pre-
ventivně-edukativního projektu Českého telekomunikačního 
úřadu. Přednáška byla určena (nejenom) seniorům, kteří jsou jed-
nou z  nejrizikovějších skupin. Senioři v  dnešní době rádi využí-
vají výhody, které přináší chytré telefony, osobní počítače a s tím 
spojené užívání internetu. Zřizují si sociální sítě, nakupují v online 
obchodech a využívají internetové bankovnictví. Bohužel bývají 
často terčem útoků online podvodníků, kteří využívají jejich ob-
časné neznalosti a malé ostražitosti. A právě upozornění na rizika 
v online prostředí a vzdělávání v oblasti informačních technologií 
je jedním z nejúčinnějších způsobů, jak se nestát obětí kyberne-
tické kriminality. Posluchači se na přednášce dozvěděli, jak si za-
bezpečit své počítače, mobilní telefony a chránit své osobní údaje 
a online soukromí.

Filmový den 
V  sobotu 9. března v  kulturním domě v Tiché proběhl jarní ter-
mín promítání filmů pro celou rodinu. Nejmenší diváci mohli 
shlédnout film Zlouni, poté následoval rodinný film Aristokratka 
ve varu a ve večerních hodinách byl pro dospělé připraven film 
Jedeme na  teambuilding. Věříme, že  si  každý návštěvník přišel 
na své. 

Stavění máje 
Poslední sobota v měsíci dubnu patřila opět tradiční akci a to sta-
vění máje před obecním úřadem. 

Připravované akce

Kácení máje - sobota 1. června
Srdečně zveme na  tradiční Kácení máje před Obecním úřadem 
v  Tiché. Více informací o  této akci naleznete na  zadní straně 
zpravodaje. 

Tichavský kvíz - čtvrtek 13. června 
Připravili jsme si pro vás novinku v místní obecní restauraci, kte-
rá bude speciálně ve  čtvrtek 13. června otevřena na  tuto akci. 
Hospodský kvíz je  vědomostní týmová hra oblíbená po  celém 
světě. O co jde? Vědět více než soupeř a dokázat, že si stále něco 
pamatujete ze  školních lavic! Představte si  populární soutěže 
z televizních obrazovek (Riskuj, Kufr, AZ kvíz, Milionáře), zaměň-
te gauč za pohodlí restaurace Fojtství a společně s Vašimi přáteli 
si zasoutěžte proti ostatním. 

Pohádkový les - pátek 28. června
Na poslední školní den bude pro děti připraven zábavný program 
v blízkosti fotbalového hřiště v lese „Polachy“. Přijďte si užít s ce-
lou rodinou začátek prázdnin, určitě se nudit nebudete. Budou se 
na vás těšit pohádkové bytosti Bob a Bobek z klobouku, ježibaba, 
princezna a mnohé další.

Mgr. Dana Kocourková
předsedkyně Komise pro kulturu a sport obce Tichá 

Výstavní síň
Ve  čtvrtek 18. dubna 2024 proběhla vernisáž k výstavě obrazů 
s názvem „KVĚTINY a PŘÍRODA“.

Slavnostní zahájení proběhlo v  16:00 hodin písněmi souboru 
Šátek, poté následoval přípitek a přibližně 50 návštěvníků obdi-
vovalo vystavené obrazy. Autorkami jsou malířky z našeho okolí, 
jmenovitě Lenka Rožnovská Bujnošková, Marie Bjačková, Anna 
Borská, Marie Gavlovská, Miroslava Macurová, Zora Matoušková, 
Lenka Mladěnková, Alena Mixová, Barbora Siliková, Hana 
Sumcová, Alžběta Fojtíková a  žáci ZŠ Tyršova. Některé z  obrazů 
jsou nabízeny i k prodeji. 

Výstavu „KVĚTINA a  PŘÍRODA“ je  možné shlédnout každý 
čtvrtek od 16:00 h. do 17:30 h. až do 28. června 2024. 

Alena Korčeková, správkyně výstavní síně

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Komise životního prostředí
Ukliďme Tichou
V  sobotu 6. dubna 2024 se  uskutečnil další ročník této celostátní 
akce, při které jsme prošli předem vytipované lokality v obci Tichá. 
Mezi silně znečištěné trasy tentokrát patřila především cesta od bý-
valého zemědělského družstva směrem na Frenštát p. Radhoštěm, 
kde byly k nalezení hlavně plechovky od nápojů a další obaly od po-
travin. Celkem se nasbíralo 27 pytlů. Mimochodem na trase podél ko-
munikace Tichá - Frenštát bylo posbíráno 120 plechovek od nápojů.

Chtěl bych poděkovat všem zúčastněným a věřím, že se příště sejde-
me ve větším počtu. 

Ve dnech 12. a 13. dubna proběhl jarní termín objemného a nebez-
pečného odpadu. Děkuji všem, kteří pomáhají při převzetí odpadu 
i těm, kteří odpad přinesou.

 Jaroslav Mikeska
 předseda Komise životního prostředí

Sbor dobrovolných hasičů 
Činnost mladých hasičů v prvním 
čtvrtletí roku 2024
Tak jako každý rok se  činnost mladých hasičů v  prvním čtvrtle-
tí roku zaměřovala hlavně na přípravu na zimní soutěže v suché 

základně a  uzlování. V  tělocvičně se  pilně připravovaly všechny 
naše věkové kategorie. Jak velmi zkušení starší žáci, kteří měli 
po loňské sezóně co obhajovat, tak i zkušenější mladší žáci a vel-
ké množství nováčků v této kategorii. Letos jsme ovšem po delší 
době připravovali i  ty  nejmenší mladé hasiče v  kategorii benja-
mínků. Ještě než došlo na  zmiňované zimní soutěže, zpestřili 

Komise pro kulturu a sport při OÚ Tichá

Vás srdečně zve na 

Přihlásit svůj tým můžete na

telefonním čísle +420 731 757 405

nebo na e-mailové adrese komiseprokas@seznam.cz

Pro přihlášení uveďte počet členů a název

týmu. Počet členů v týmu 2-6 osob. 

Počet soutěžících týmů omezen. 

Termín pro přihlášení je do úterý 11.6. 

Startovné za jednoho člena 60 Kč. 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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jsme si v únoru přípravu školením ve zdravovědě a první pomoci 
a musím podotknout, že toto školení bychom měli opakovat pra-
videlně. Bylo opět vidět, jak těžké je se zachovat správně, když jde 
o pomoc při zdravotních komplikacích a určitě to ke znalostem 
mladého hasiče a ostatně každého člověka patří.

Po školení jsme se již naplno věnovali přípravě na první zimní sou-
těž ve Fulneku. Na této soutěži se nám v loňském roce podařilo 
získat mnoho cenných kovů včetně trofeje nejcennější, Fulnecký 
putovní uzel. Starším žákům obhajoba v kategorii družstev o malý 
kousek nevyšla a vybojovali i tak krásné druhé místo. K nim se při-
pojila také na  druhém místě Adriana Pustková v  kategorii jed-
notlivců a další druhé místo přidala v kategorii těch nejmenších 
– benjamínků jednotlivců Stela Fajčáková.

Po  této soutěži jsme měli ještě pár týdnů na  doladění formy 
na zimní soutěž pořádanou naším sborem. Letos bychom mohli 
říct spíše soutěž jarní, neboť jsme jí z organizačních důvodů při-
dělili datum 6.4. Toto datum ale nikoho neodradilo, ba  naopak, 
což potvrdila rekordní účast téměř stopadesáti mladých hasičů 
z  okolních sborů. A  i  na  této soutěži měli naši závodníci co  ob-
hajovat. V loňském roce dominovali na předních místech a letos 
tomu i  přes mnohem větší počet závodníků nebylo jinak. První 
místo v kategorii benjamínků jednotlivců získala Stela Fajčáková, 
na druhém místě se ve stejné kategorii umístil Filip Jurek. V ka-
tegorii mladších žáků jednotlivců se  na  prvním místě umísti-
la obhájkyně tohoto umístění z  loňského roku Dana Lukešová 

a  na  druhém místě letos fantastická Adriana Pustková. Ve  star-
ších jednotlivcích byla naše dominance ještě výraznější, když 
se  na  prvním místě umístila Amálie Kopečná, na  druhém místě 
Ladislav Kundrát a  na  třetím místě Simona Havlová. V  kategorii 
družstev se  mladším žákům podařilo získat třetí místo a  starší 
žáci vybojovali rovněž třetí místo a k tomu se jim podařilo obhájit 
po loňském roce i místo první. Letos se tedy naše soutěž povedla 
nejen výsledkově, ale také počtem účastníků.

A protože náročná letní sezóna je za rohem, teď se naše příprava 
upírá k trénování venkovních disciplín. I letos, stejně jako i v loň-
ském roce máme dva hlavní tréninkové dny a to v úterý od 15:30 
starší žáci a ve čtvrtek od 15:30 žáci mladší na tréninkové ploše 
u fotbalového hřiště. Jarní část venkovní sezóny je opravdu nároč-
ná, přejme proto našim mladým sportovcům co nejvíce úspěchů. 
Za jejich nasazení v trénincích si to rozhodně zaslouží.

Vedoucí mladých hasičů Stanislav Kurečka

Hasičský sbor se účastnil jarního 
úklidu obce
Slunečná sobota 13. dubna 2024 byla v obci zaměřena na tradiční 
jarní úklid. Fyzické zapojení členů našeho hasičského sboru a za-
městnanců s pomocníky OÚ bylo nutné v maximální míře. Z de-
sítek malých hromádek podél cest vznikly vrchovatě přeloženy 
dvě traktorové vlečky železného šrotu. Svoz z horního konce trval 
rekordně, až do 13,15 hod. Během poledne bylo odvezeno ze sta-
novišť šest plných kontejnerů domovního odpadu. Vysloužilý 
elektroodpad byl svážen menšími vozidly pro Elektrowin. Nutnou 
součástí akce byl i odvoz nebezpečného odpadu. Zajištění úklido-
vé akce proběhlo bez problémů díky disciplíně spolupracujících 
občanů.

 Alena Korčeková
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Spolek Tichánek informuje
Proběhlé akce 

Velikonoční 
dílna 

V pátek 15. března 
se  v  kulturním domě, 
vyráběly velikonoční 
věnce, dekorace na  stůl,  
zápichy a jiné jarní deko-
race. Všechny materiály 
byly zajištěny a  návštěv-
níci si tak odnesly spous-
tu hotových výrobků, 
které zpestřily jejich 
domovy.

Bazárek dětských věcí 
Bazárek dětských věcí proběhl od 9. do 11. března. Tato tradiční 
akce, oblíbená hlavně u maminek, které zde mohou prodat věci, 
ze kterých už děti vyrostly a naopak nakoupit za příznivé ceny ob-
lečení, knihy, autosedačky, hračky, jízdní kola a jiné. Za organizaci 
akce patři poděkování paní Lucii Piskořové, Michaele Zemanové 
a Ivetě Kopečné a také celkem patnácti dobrovolnicím, bez kte-
rých by tato akce nemohla fungovat.

Blešák 
Pro jednoho nepotřebné věci, pro druhého poklad. Na  druhém 
ročníku konaného v sobotu 23. března prodávalo deset prodejců 
různorodé věci. Hlavní myšlenkou je, že nabízené věci mohou po-
sloužit někomu jinému a neskončí v kontejneru. Ohlasy byli pozi-
tivní, proto plánujeme v této akci pokračovat a třeba i vy najdete 

doma věci, které vám již neslouží, ale jiné potěší a budou se jim 
hodit. Tato akce se opět uskuteční na začátku jara 2025.

Den Země 
V  rámci DNE ZEMĚ byl 22. dubna  pro děti ze  ZŠ  Tichá objed-
nán environmentální program v  resortu Ekohubert (Hukvaldský 
Biskupský Enviromentální Resort), který poskytuje inovativní 
a atraktivní vzdělávání o přírodních vědách. Ani děti z MŠ Tichá 
nepřijdou o  environmentální program v  rámci DNE ZEMĚ, kde 
v přírodě je pro ně připraven program, kde po zdolání všech úko-
lů obdrží odměnu.

Kurz ručních prací
se koná každý čtvrtek v klubu důchodců od 15:00 do 17:00 hodin. 
Na tento celoroční kurz nemusíte chodit pravidelně, každý čtvr-
tek je naplánována určitá aktivita. Nutná je však telefonická rezer-
vace před lekcí minimálně 3 dny předem u lektorky p. Beňovské, 
tel.: 734 803 286, a to z důvodu obstarání materiálu na danou ak-
tivitu. Cena jednoho vstupu se pohybuje od 50 Kč do 130 Kč dle 
zajištěného materiálu. 

 f Vyšívání / 9. 5. – výroba vyšívané stuhy (panama) – část první
 f Vyšívání / 16. 5. – výroba vyšívané stuhy (panama) – část 

druhá 
 f Háčkování / 23. 5. – výroba háčkovaných květin – část první
 f Háčkování / 30. 5. – výroba háčkovaných květin – část druhá
 f Dekorace / 6. 6. – malování na tričko – letní motiv
 f Korálkování / 13. 6. – výroba přívěsku na klíče technikou šití
 f Háčkování / 20. 6. – pletení svetru Milano nebo Elene
 f Háčkování / 27. 6. – pletení svetru Milano nebo Elene

Mgr. Dana Kocourková
předsedkyně spolku Tichánek

SK Tichá – Fotbal 
Sedmý ročník plesu SK Tichá 
se vydařil
Velká kulturní akce. Jedině tak se dá nazvat již sedmý ročník plesu 
SK Tichá, který se konal v kulturním domě v Tiché 24. února 2024. 
Přes 200 „tanečníků“ si  užilo parádní večer, který byl doplněný 
hned o dvě špičková vystoupení. 

První vystoupení si pro návštěvníky připravilo studio Poledance 
Ostrava, po kterém sklidily obě dívky velký aplaus všech návštěv-
níků plesu.

Ještě předtím, než přišla na řadu očekávaná tombola, nastoupili 
na taneční parket parkouristé. Diváci sledovali skvělé akrobatic-
ké kousky a triky a do programu se zapojili i samotní návštěvníci. 
I tento program byl odměněn potleskem ve stoje.

SK  Tichá touto cestou děkuje všem sponzorům a  partnerům, 
kteří přispěli do  velmi bohaté tomboly. Na  průběh plesu, vi-
dea a  fotografie se  můžete na  našich webových stránkách – 
www.fotbalskticha.cz

FAČR spustila novou verzi 
systému Naše ISko
V úterý 5. března 2024 nasadila Fotbalová asociace České republi-
ky novou verzi informačního systému Naše ISko, která v první fázi 
nabízí nové funkcionality především v oblasti členství. 

„Fotbal je největším sportem v Česku s více než 370 tisíci členy, 
kteří dostanou moderní a funkční systém. Nová verze informační-
ho systému navíc byla jednou z priorit Strategického plánu FAČR, 
který loni schválila valná hromada,“ poznamenal generální sekre-
tář Martin Procházka.

Naše ISko je spuštěné s podobnými funkcionalitami, na jaké jsou 
členové FAČR zvyklí ze  současného informačního systému, aby 
byla zaručena jeho plná funkčnost. Propracovanější je oblast člen-
ství, která se  dočkala větší elektronizace než doposud. Přinesla 
například vylepšený proces registrace a  jejího rušení, snadnější 
možnost zaplacení členského příspěvku, zjednodušený proces 
podávání žádostí a podobně. 

Členové FAČR budou moci (ale ne  muset!) migrovat svůj účet 
do nového systému, což jim umožní využívat nové funkcionality 
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jako například správu vlastního profilu. Jak to udělat, je součástí 
přehledného návodu k Novému ISku.

Úplnou novinkou v informačním systému je chatbot, tedy platfor-
ma pro textovou komunikaci s umělou inteligencí, která v první 
fázi umí odpovídat na otázky z pravidel fotbalu. V budoucnu bude 
umět konverzovat i v jiných oblastech. Postupně bude následovat 
nasazování dalších funkcionalit. Finální verze Našeho ISka bude 
kompletně spuštěna v průběhu roku 2025.

NOVÁ IDENTITA: Sportovní klub 
Tichá mění logo
Nadcházející jarní část soutěžního ročníku 2023/24 bude pro žlu-
tomodrý fotbalový klub po dlouhých letech jiná. Hráči budou na-
stupovat do svých zápasů s novým logem na srdci. 

Autorem loga je grafik Lukáš Chlebovský, který detaily ladil a kon-
zultoval s vedením našeho klubu, které jej finálně schválilo.

Od startu jarní sezóny 2023/24 by mělo být nové logo nedílnou 
součástí všech komunikačních platforem – prim by  mělo hrát 
v  klubové komunikaci, na  webu, v  médiích atd. Nový symbol 
se navíc promítne i v našem merchi na oslavách 80ti let založení 
klubu.

Trávníkáři hlásí posilu, v akci 
už je nová sekačka
Sportovní klub Tichá 
má  k  dispozici novou vřete-
novou sekačku Jacobsen, pro 
údržbu hlavní hrací plochy. 
SK Tichá touto cestou děkuje 
obci Tichá, díky které jsme se-
kačku mohli zakoupit.

S  novou sekačkou už  budou 
trávníkáři připravovat trávník 
pro následující jarní zápasy 
všech mužstev SK Tichá.

80 let SK Tichá
Oslavy 80 let klubu proběhnou v so-
botu 3. srpna 2024. V průběhu celého 
dne se můžete těšit na fotbalový tur-
naj, bohaté občerstvení a také na ve-
černí zábavu s  kapelou FREEROCK. 
Bližší informace naleznete na  našich 
webových stránkách – www.fotbalsk-
ticha.cz

Rozpis – JARO 2024

Muži › Moravskoslezský kraj › ČPP I.A třída sk. B

Odry / Jeseník n.O. – SK Tichá Středa 1. 5. 2024, 17:00 

SK Tichá – Spartak Jablunkov Sobota 4. 5. 2024, 16:30

SK Horní Suchá – SK Tichá Sobota 11. 5. 2024, 17:00

SK Tichá – FC Kozlovice Sobota 18. 5. 2024, 17:00

SK Tichá – První SC Staré Město Sobota 25. 5. 2024, 17:00

Lokomotiva Petrovice – SK Tichá Sobota 1. 6. 2024, 17:00

SK Tichá – TJ Dobratice Sobota 8. 6. 2024, 17:00

TJ Pražmo/Raškovice – SK Tichá Neděle 16. 6. 2024, 17:00

Nový Jičín › OS mladší dorost ( Hřiště SK Tichá )

Tichá/Bystré – Petřvald/Mošnov Středa 1. 5. 2024, 10:00

Tichá/Bystré – Mankovice Sobota 4. 5. 2024, 10:00

Petřval/Mošnov – Tichá/Bystré Neděle 19. 5. 2024, 14:30

Tichá/Bystré – V. Albrech./Bílov Sobota 25. 5. 2024, 10:00

Mankovice – Tichá/Bystré Sobota 1. 6. 2024, 14:30

Nový Jičín › OS starší žáci 8+1

SK Tichá – TJ Vražné Sobota 4. 5. 2024, 13:00

NFC Lichnov – SK Tichá Neděle 12. 5. 2024, 10:00

SK Tichá – TJ Mořkov Sobota 18. 5. 2024, 13:30

FK Štramberk – SK Tichá Sobota 1. 6. 2024, 10:00

SK Tichá – TJ Spálov Sobota 8. 6. 2024, 13:30

SK Tichá – TJ Bernartice n.O. Neděle 16. 6. 2024, 15:00

Nový Jičín › OS mladší žáci 7+1 sk. A

TJ Mořkov – SK Tichá Pátek 3. 5. 2024, 16:30

SK Tichá – TJ Kunín Neděle 12. 5. 2024, 13:30

FK Hodslavice – SK Tichá Neděle 19. 5. 2024, 09:30

SK Tichá – TJ Rybí Neděle 26. 5. 2024, 13:30

TJ Kunčice p.O. – SK Tichá Pondělí 27. 5. 2024, 17:00

SK Tichá – FK Straník Neděle 9. 6. 2024, 13:30

Nový Jičín › OS starší přípravka 5+1 sk. H 

Suchdol "B" – SK Tichá Středa 1. 5. 2024, 16:30

TJ Rybí – SK Tichá Pátek 10. 5. 2024, 16:00

SK Tichá – TJ Jistebník Pátek 17. 5. 2024, 17:00

TJ Jeseník n.O. – SK Tichá Středa 22. 5. 2024, 17:00

SK Tichá – Ženklava/Štramberk Pátek 31. 5. 2024, 17:00

SK Tichá – Suchdol "B" Pátek 7. 6. 2024, 17:00

http://www.ticha.cz/
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Nábor mladých fotbalových 
nadějí
Sportovní klub Tichá pořádá nábory mladých fotbalových na-
dějí, kluků i děvčat každého věku. Chceš být novým Nedvědem, 

Barošem, Rosickým, Jankulovským a  dalšími fotbalovými legen-
dami? Tak neváhej a přijď na náš trénink! Kdykoliv a s jakýmikoli 
dotazy se na nás můžete obrátit. TRÉNINKY: PONDĚLÍ a STŘEDA 
(16:30 hodin) Hřiště SK Tichá (letní období). 

FAČR - Staň se rozhodčím
Fotbalová asociace České re-
publiky (FAČR) ve  spolupráci 
s  OFS Nový Jičín pokračuje 
v náborové kampani k získání 
nových fotbalových rozhod-
čích. Nese jednoduchý a  vý-
stižný název „CHCI PÍSKAT“. 
Speciálně pro její účely byla 
založena webová stránka 
www.chcipiskat.cz, na  kte-
ré se  zájemci dozví veškeré 
informace.

SK Tichá oddíl zápasu 
Mistrovství ČR v zápase ve volném 
stylu
10. února 2024

Rok 2024 se  zapsal do  historie SK  Tichá zlatými písmeny, ne-
boť po  úspěchu na  Mistrovství ČR  v  řecko-římském stylu, kde 
Samuel Srněnský a Damián Večeřa získali titul mistra ČR a Lukáš 
Zrubek se  stal vicemistrem, si  zápasníci doplnili své úspěchy 
na Mistrovství ČR ve volném stylu, kde naši zápasníci opět ukázali, 
co v nich je a domů si přivezli nejen cenné zkušenosti, ale i další 
zasloužená umístění.

Damián Večeřa, který na žíněnce přistupoval s neochvějnou bo-
jovností a sebevědomím, si vybojoval cenný titul Mistra ČR v ka-
tegorii do 47 kg. Jeho výkony byly ukázkou skvělé přípravy a vel-
kého odhodlání. Lukáš Zrubek, další z našich hrdinů, získal zlatou 
medaili v kategorii do 35 kg. Lukáš prokázal, že  i cesta plná ná-
strah může vést k  triumfu, a  to  především díky odvaze, s  jakou 
čelil všem výzvám, včetně souboje s těžkým protivníkem z Třince. 
Dorotka Andělová si odnesla titul Mistryně ČR ve váze do 35 kg. 
Vicemistři ČR  Samuel Srněnský a Barbora Svobodová nás také 
naplnili hrdostí. Samuel ve  váze do  39 kg  a  Barbora v  kategorii 
do 50 kg předvedli, že i druhé místo je obrovským úspěchem a vý-
sledkem tvrdé práce a neúnavného úsilí.

Všem našim zápasníkům, fanouškům, trenérům a podporovate-
lům patří obrovské díky. Vaše podpora, vedení a neustálá práce 
přetavují snahy v úspěchy a přinášejí oddílu SK Tichá zaslouženou 
slávu. 

Mistrovství ČR  ve  volném stylu 2024 bylo svědkem vynikajících 
sportovních výkonů, odvahy a touhy po vítězství, které naše zá-
pasníky zdobí. Je to důkaz, že srdce a vášeň pro zápas jsou nejsil-
nějšími motory úspěchu.

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Damián Večeřa U13 47 kg Mistr České 
republiky

Lukáš Zrubek U13 35 kg Mistr České 
republiky

Dorota 
Andělová WU13 35 kg Mistr České 

republiky
Samuel 
Srněnský U13 39 kg Vicemistr České 

republiky
Barbora 
Svobodová WU13 50 kg Vicemistr České 

republiky

Małopolská zápasnická liga
V Krakově se dne 2. března 2024 uskutečnila Małopolská zápas-
nická liga, což je turnaj čtyř závodů, který přitáhl pozornost mla-
dých talentů ze širokého okolí. Mezi soutěžícími se objevili i naši 
zápasníci, kteří se  turnaje zúčastnili jako členové týmů z Třince. 
S  plným nasazením a  odhodláním vkročili do  soutěže, přičemž 
si stanovili vysoké cíle a předsevzali si, že pro klub získají cenné 
body a možná i medaile.

Lukáš Zrubek ve váhové kategorii U15 do 38 kg ukázal, že přesto-
že je mladý, jeho přístup a nasazení jsou na velmi vysoké úrovni. 
Ve své váhové kategorii si dokázal vybojovat cenné 2. místo, když 
nejprve překvapil bodovým vítězstvím nad starším polským sou-
peřem a  poté ve  finálovém souboji podlehl silnému protivníku 
z Třince.

Damián Večeřa se ve váhové kategorii U15 do 48 kg nezalekl star-
ších a zkušenějších protivníků. S velkým odhodláním a bojovností 
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si vybojoval pěkné 5. místo z deseti soutěžících. Jeho účast na tur-
naji byla jasným důkazem, že v zápase se počítá každý bod a kaž-
dý zápas je cennou zkušeností.

Velké díky patří trenérovi Rosťovi Pavloskovi, jehož práce a pod-
pora umožnily, že se naši mladí zápasníci mohli těchto soutěží zú-
častnit a předvést tak svůj talent a bojovný duch.

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Damián Večeřa U15 48 kg 5. místo
Lukáš Zrubek U15 38 kg 2. místo

Memoriál Františka Maňáska 
v Hradci Králové

Dne 9. března 2024 se  oddíl SK  Tichá zúčastnil II. ročníku 
Memoriálu Františka Maňáska v Hradci Králové, který přilákal 193 
závodníků z 28 oddílů a 4 zemí. Tento turnaj ve volném stylu byl 
další skvělou příležitostí pro naše zápasníky ukázat své dovednos-
ti a vášeň pro tento sport.

S velkým nadšením a  týmovým duchem jsme jako oddíl vyrazi-
li společně autobusem, včetně doprovodů našich závodníků, 
abychom na  turnaji navázali na  naše předchozí úspěchy. V  po-
sledních dvou letech jsme se mohli pyšnit týmovými vítězstvími, 
a i když tentokrát nebyly týmové výsledky vyhlašovány, náš výkon 
na žíněnkách byl opět na vysoké úrovni.

Našich 24 zápasníků, včetně čtyř nováčků, prokázalo, že odhodlá-
ní a trénink se vždy vyplatí. A výsledky? Naše úsilí bylo odměně-
no 10 medailemi – 5 zlatými a 5 bronzovými. Jan Piskoř, Kryštof 
Jalůvka, Dominik Koliba, Lukáš Zrubek a Damián Večeřa si odvezli 
zlato, zatímco Mikuláš Valenta, Antonín Štůrala, Samuel Srněnský, 
Matěj Svoboda a Pavel Černota se blýskli bronzy.

Naše srdce zaplavil pocit hrdosti, a  trenér po  turnaji nešetřil 
chválou. Vyjádřil obrovskou hrdost na  celý tým a  poděkoval 
všem za  neuvěřitelné nasazení a  bojovný duch, který závodníci 
předvedli.

I  když tentokrát nebyla vyhlášena týmová ocenění, cítíme vel-
kou hrdost na  naše zápasníky, kteří dokázali, že  týmový duch 
a vzájemná podpora jsou klíčem k úspěchu. Každý z nich přispěl 
k tomu, že SK Tichá je opět vnímán jako silný a jednotný kolektiv.

Děkujeme všem závodníkům, trenérům, doprovodům i  fanouš-
kům za podporu. Těšíme se na další výzvy, které nás čekají, a vě-
říme, že naše oddílová komunita bude i nadále růst a dosahovat 
skvělých výsledků.

Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Damián Večeřa U13 52 kg 1. místo
Lukáš Zrubek U13 35 kg 1. místo
Jan Piskoř Přípravka B 22 kg 1. místo
Kryštof Jalůvka Přípravka B 43 kg 1. místo
Dominik Koliba Přípravka A 63 kg 1. místo
Mikuláš Valenta Přípravka B 22 kg 3. místo
Antonín Štůrala Přípravka A 52 kg 3. místo
Samuel Srněnský U13 39 kg 3. místo
Matěj Svoboda U15 68 kg 3. místo
Pavel Černota U15 75 kg 3. místo
Mikuláš Potůček U15 68 kg 4. místo
William Kocián U13 43 kg 4. místo
Mathyas Lukeš Přípravka A 47 kg 4. místo

Daniel Bělohou-
bek Přípravka A 39 kg 4. místo

Dominik Fuňka Přípravka A 39 kg 5. místo
Eliška Zátopková Přípravka B 35 kg 5. místo
Viktor Hlavinka Přípravka B 28 kg 5. místo
Vojtěch Kubečka Přípravka B 35 kg 6. místo
Nina Fuňková Přípravka B 22 kg 6. místo
Filip Kocián U15 57 kg 6. místo
Ondřej Zeman Přípravka A 35 kg 8. místo
Ondřej Zátopek Přípravka A 35 kg 9. místo
Ben Rossmanith Přípravka B 25 kg 9. místo

Mistrovství ČR U15 v zápase 
ve volném stylu

Mistrovství České republiky ve  volném stylu pro kategorii U15, 
které se  odehrálo dne 16. března 2024 v  Ostravě, bylo pro naši 
skupinu zápasníků z  oddílu SK Tichá významnou událostí. Kvůli 
vysoké nemocnosti však byla naše týmová účast omezena, a tak 
náš oddíl na  tomto mistrovství reprezentovali pouze tři závod-
níci. Nemoci podlehli Samuel Srněnský, Pavel Černota a Mikuláš 
Potůček, kteří tak museli nechat své mistrovské ambice na jindy.

Damián Večeřa, který se účast-
nil ve  váhové kategorii 
do  48  kg, si  vybojoval cestu 
až  do  finále. Po  dvou vítěz-
stvích však v  závěrečném 
souboji nestačil na  svého sou-
peře z  oddílu Olymp Praha 
a získal tak titul Vicemistra ČR. 
Naše lvice Barča, alias Barbora 
Svobodová, bojovala ve  vá-
hové kategorii 50 kg. Po  řadě 
krásných a  napínavých zápasů 
si  odnesla bronzovou medaili, 
která je důkazem její skvělé při-
pravenosti a bojovnosti.

Filip Kocián se  ocitl v  náročné skupině 13 závodníků ve  váhové 
kategorii do 57 kg. Přes veškeré úsilí Filip bohužel ztratil možnost 
bojovat o medaili. Jeho bojovný duch a snaha čelit výzvám jsou 
inspirací nejen pro něho, ale pro celý náš tým.

Celou expedici na mistrovství doprovázel ikona, bývalý zápasník, 
trenér a zakladatel oddílu SK Tichá Zdeněk Liška. Jeho přítomnost 
a podpora byly pro zápasníky nesmírně motivující a přidaly naší 
účasti na mistrovství speciální rozměr.

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Jméno Věková  
kategorie

Hmotnostní  
kategorie Umístění

Damián  
Večeřa U15 48 kg Vicemistr Čes-

ké republiky
Barbora  
Svobodová WU15 50 kg 3. místo

Filip Kocián U15 57 kg 11. místo

Tallin Open 2024 
V  letošním roce jsme opět vstoupili do  areny největšího evrop-
ského mezinárodního turnaje Tallinn Open v Estonsku, kde se náš 
tým tváří v tvář postavil mezinárodní konkurenci. 

Letos naši reprezentanti, mladí nadějní zápasníci Samuel Srněnský 
(U13, váha 38 kg) a  Filip Kocián (U15, váha 52 kg), odcestovali 
za doprovodu trenérů Petra Bordovského a Zdeňka Srněnského, 
společně s Pavlem Hlavinkou, aby se utkali s elitou z 39 zemí a 277 
oddílů.

Samuel Srněnský se předvedl jako neohrožený bojovník v kate-
gorii do 13 let s váhou 38 kg, kde čelil náročné konkurenci v obou 
zápasnických stylech. Ve volném stylu obsadil 34. místo a v řec-
ko-římském stylu dosáhl 39. pozice. Ačkoli ho nervozita stála ně-
kolik drobných chyb, jeho první soupeři, kteří si vybojovali cesty 
na 1. a 3. místo, odhalili vysokou úroveň turnaje a přísné měřítko, 
na němž byla Samova účast hodnocena. Jeho odvaha a výkony 
tak nejen potvrzují jeho silného ducha, ale i  přínos zkušeností 
z vysoce konkurenčního prostředí.

Filip Kocián, naše naděje v  kategorii do  15 let s  váhou 52 kg, 
podával výkony, které mu  vynesly 28. místo ve  volném stylu 

a významné 10. místo v řecko-římském stylu. Tím potvrdil nejen 
svůj růst a potenciál, ale také odhodlání a fyzickou zdatnost, které 
jsou základem pro jeho budoucí sportovní úspěchy.

Následující dny byly věnovány kempu, kterého se účastnilo přes 
500 zápasníků a zápasnic ze 21 zemí, a kde naši zápasníci pilova-
li techniku a  sbírali cenné zkušenosti. Přestože letošní expedice 
byla menší, neztratila nic na intenzitě a zážitcích. Od dojmu no-
vých částí hlavního města po koupání v moři po saunování – bylo 
to skutečné dobrodružství.

I  tento rok jsme přivezli domů nejen cenné zkušenosti a  nově 
naučené techniky, ale i speciální suvenýry – klubové mikiny, kte-
ré si naši zápasníci vyměnili s kolegy z USA a dalších zemí. Tato 
výměna symbolizuje sportovní bratrství a  přátelský duch, který 
je neodmyslitelnou součástí turnaje jako je Tallinn Open.

Na závěr je nutné po-
děkovat všem, kte-
ří nás podporovali. 
Ať  už  je  to  podpora 
na  dálku, nebo fyzic-
ká přítomnost našich 
oddaných trenérů 
a doprovodu. Příští rok 
se do Tallinnu vrátíme 
ještě silnější, s novými 
zkušenostmi a  s  ne-
zlomnou vůlí překoná-
vat výzvy, které před 
nás zápasnický život 
staví.

Místní program podpory obce Tichá 
Každoročně obec Tichá začátkem roku vyhlašuje program „Místní 
program na podporu činnosti zájmových spolků, seskupení a ta-
lentovaných jedinců v oblasti sportu, kultury, životního prostředí 
a využití volného času“. Je možno žádat o částku v rozmezí 2.000 
- 10.000 Kč. Pro letošní rok je  již tento program ukončen a bylo 
rozděleno mezi jedenáct žadatelů 95 000,- Kč.

V  obci máme například talentované sourozence v  alpském 
snowboardingu Terezu a Petra Golovi.

Terezie Golová - kategorie Superkids

 f Závod Českého poháru (ČP) - Monínec
 f 21.12.2023 Paralelní slalom (PSL) - 2.místo
 f 22.12.2023 Paralelní slalom (PSL) - 1.místo

 f Mistrovství České republiky (MČR) - Dolní Morava
 f 6.1.2024 Paralelní Slalom (PSL) - 3.místo - druhá vícemis-

tryně ČR
 f 7.1.2024 Paralelní obří slalom (PGS) - 3.místo - druhá 

vícemistryně ČR
 f Závod Českého po-

háru (ČP) - Špindlerův 
mlýn

 f 16.3.2024 Paralelní 
slalom (PSL) 
- 5.místo

 f 17.3.2024 Paralelní 
slalom (PSL) - 4. 
místo 

V celkovém bodovém hodnocení závodů Českého poháru pro se-
zónu 2023/2024 se umístila na 2. místě a získala tím Český pohár 
pro druhé místo.

Petr Gola - kategorie KIDS

 f Závod Českého poháru (ČP) - Monínec
 f 21.12.2023 Paralelní slalom (PSL) - 1.místo
 f 22.12.2023 Paralelní slalom (PSL) - 2.místo

 f Mistrovství České republiky (MČR) - Dolní Morava
 f 6.1.2024 Paralelní Slalom (PSL) - 2.místo - vícemistr ČR
 f 7.1.2024 Paralelní obří slalom (PGS) - 1.místo - Mistr ČR

 f Závod Českého poháru (ČP) - Špindlerův mlýn
 f 16.3.2024 Paralelní slalom (PSL) - 2.místo
 f 17.3.2024 Paralelní slalom (PSL) - 2.místo

V celkovém bodovém hodnocení závodů Českého poháru pro se-
zónu 2023/2024 získal největší počet bodů a umístil se na 1. mís-
tě, čímž získal pohár a je vítězem ČP.

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Český zahrádkářský svaz Tichá 
Výroční schůze zahrádkářů 
se v pátek 1. března 2024 opět vydařila a proběhla ve skvělé ná-
ladě. Nejprve zazněly písně tichavského pěveckého sboru Šátek. 
Pak jsme si vyslechli všechny zprávy a hodnocení práce za uply-
nulý rok 2023. V  průběhu večera se  promítaly fotografie ze  za-
hrádkářských akcí posledních let. Poté jsme plánovali činnost 
pro rok 2024. Ještě na  jaře nás čeká burza sazenic a  rostlin, tra-
diční vaječina i zájezd na Florii Kroměříž a zámek Chropyni. Pak 
jsme volili nový výbor, protože někteří zasloužilí členové již chtěli 
ukončit práci ve výboru. Poděkovali jsme jim kytičkou i drobnými 
dárky. Také náš činorodý a  pracovitý předseda František Vaněk 
k termínu svých osmdesátin předával funkci novému předsedovi 
Jiřímu Trinkewitzovi. Za jeho nadšení a píli jsme mu poděkova-
li básní, kterou složila naše členka Jarmila Žembová a písní, jejíž 
text připravil a nakopíroval pro všechny Jiří Trinkewitz. Ve výboru 
František zůstal i nadále, vždyť jeho pomoc a rady budeme jistě 
ještě dlouho potřebovat. Přibylo i  několik obětavých mladších 

členů, kteří jistě skvěle navážou na  činorodou a  pestrou práci 
svých předchůdců. Při gulášku a cimbálovce jsme zatančili, zazpí-
vali a poseděli dlouho do večera. Snad bude i celý rok 2024 také 
tak pohodový jako naše nálada v tento večer.

Jarní brigády zahrádkářů 
proběhly již ve třech jarních termínech. Sešli jsme se nejprve po-
blíž sadu a  rozdělili si  práci. Někteří pleli skalníky na  parkovišti 
u travertinové kaskády, ale většina brigádníků v sadu „U Dubánka“ 
řezala a  zpracovávala dřevo pokácených starých stromů. Tento 
sad založili a  vysadili naši předchůdci již v  padesátých letech 
a  od  té  doby o  něj generace zahrádkářů stále pečují. Bylo nás 

dost, a  jak se říká, když je hodně rukou na práci, zbyde víc času 
na  legraci. V dalších termínech jsme uklízeli nádherně rozkvetlý 
sad, štěpku ze starých stromů jsme rozváželi a použili k mulčová-
ní. Děkujeme brigádníkům za jejich práci.

 Lenka Mladěnková, tajemnice a kronikářka ČZS Tichá

Pozvánka
Obec Tichá Vás srdečně zve v pondělí 6. května 2024 od 
11:00 hod. na PIETNÍ AKT u Pomníku obětem II. světové 

války před obecním úřadem u příležitosti 79. výročí osvo-
bození naší obce a vítězství nad nacismem. 

Letní brigáda v obci Tichá 
Český svaz zahrádkářů v Tiché zve příznivce a členy na  
LETNÍ BRIGÁDU v rámci zvelebení výsadby před obec-

ním úřadem a u multifunkčního hřiště

Sraz v úterý 4. června 2024 v 8:30 hodin před OÚ Tichá, 
tel.: 739 067 169. Rukavice a pitný režim zajištěn. 

Honební společenstvo Tichá-Mniší 
Oznámení o vyplácení nájemného

Honební společenstvo Tichá – Mniší oznamuje, 
že v pátek 24. května 2024 bude v době  

od 16:00 do 21:00 hodin v klubu důchodců na obecním 
úřadě v Tiché vyplácet vlastníkům  

honebních pozemků nájemné. 

Občerstvení zajištěno.

 honební starosta Pavel Špaček 

 

 

 

 

Inzerce

Restaurace Fojtství Tichá
Je tu dětský koutek! 

Každé úterý od 8:00 do 10:30 hod. se můžete  
těšit na naši speciální akci pro maminky 

s dětmi! Přijďte si vychutnat šálek lahodné 
kávy a výběr čerstvých zákusků, zatímco si 

vaše děti  budou hrát. Těšíme se na Vás! 

Team Fojtství 

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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Inzerce

Inzerce

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

Při poptávce zadejte kód AKCE2024
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie 
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 

Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1Tlapnet-inzerce-A6-vyska-nove-tarify-2023-vseobecny.indd   1 09.12.2022   15:5809.12.2022   15:58

Hospůdka Na Hřišti 
Máme OTEVŘENO každý den! 

Čepujeme Radegast 10° za 35 Kč  
a Radegast 12° za 40 Kč. 

V květnu se můžete těšit na TV projekci zápasů 
MS v ledním hokeji 2024, v červnu a červenci na 

TV projekci zápasů ME ve fotbale 2024. 

Těšíme se na Vás! 

Po domluvě možnost pronájmu, rodinných oslav, 
firemních akcí apod. Více informací na telefonním 

čísle +420 605 52 39 16.

Web: www.hospudkaticha.cz

Facebook: www.facebook.com/hospudkaticha

http://www.ticha.cz/
https://www.facebook.com/ObecTicha
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